

AD MEMORIAM

Светлой памяти Виктора Васильевича Лунеева (16.02.1932—06.01.2022)

Лауреату государственной премии России,
заслуженному деятелю науки РФ,
доктору юридических наук, профессору,
полковнику юстиции МО России (в отставке)

В эти трудные для всех нас дни вспоминаются слова поэта:

*Неправда, друг не умирает,
Лишь рядом быть перестает,
Он кров с тобой не разделяет,
Из фляги из твоей не пьет...*

Ушел из жизни на девяностом году наш коллега, крупный ученый, криминолог, практик, новатор, глубокий исследователь ряда фундаментальных проблем криминологии, который определил многие направления уголовной юстиции в нашей стране, один из основоположников теории и методологии криминологической науки, военной криминологии, уголовного права, психологии, обладавший ясным и острым умом, прекрасный грамотный полемист и оратор, блестящий педагог, создавший свою научную школу, энциклопедически образованный российский интеллигент, патриот России, общественный деятель, оставив о себе добрую память в книгах, монографиях, учебниках, научных статьях, учениках, друзьях и товарищах.

Он остро чувствовал сложность момента и имел необычайную научную и политическую интуицию, обладал широким кругозором, любитель поэзии и классической литературы. Придерживался демократических взглядов и убеждений, талантливый и трудолюбивый ученый, умелый организатор юридических наук и образования. Эта парадигма красной нитью проходила сквозь его жизненный и научный путь, о чем он всегда говорил: «Ad verum vie fert — путь ведет к истине».

На протяжении ряда лет руководил лабораторией криминологии в Институте государства и права РАН, а также преподавал военную криминологию в Университете МО России.

Награжден государственными и ведомственными наградами.

В памяти потомков Виктор Васильевич Лунеев останется живым, деятельным, талантливым во всем:

*Здесь нет оград и вычурных крестов,
Полно всё величавой простотою.
И прах детей, и прах отцов
С любовью взят родной землею,
Вещая непрерывность жизни,
И смерть является лишь сном
Для дорогой для них Отчизны...*

Друзья не умирают, лишь рядом быть перестают...

Глубоко скорбим.

Профессор Д. К. Нечевин